MINTphil

\\ﬂ/ Losung Knobelaufgabe Marz 2024/3

03

.'/ %
'\\J Das Schokoladenfondue
\\"'h-‘,//

Fir die Einweihung ihrer neuen Picknickdecke wollen™%, Thea und Milan

ein Schokofondue zubereiten. @ blickt auf die quadratische Schokoladentafel,
die aus 4 Reihen zu je 4 Stiickchen besteht und schmunzelt ,, Thea, Milan, ich habe ein Ritsel fir
Euch:

Wenn wir drese Tafel Schokolade in 16 einzelne Stickchen zerbrechen und ins Fondue geben, wie
viele Schritte bendtigen wir, also: wre oft missen wir einen Terl durchbrechen, bis alle 16
Stiickchen einzeln im Fondue llegen?

Es qibt nur eine Regel- Uberemanderilegen ist nicht erlaubt, thr misst in_jedem Schritt ein schon
existierendes Tell nehmen und es werter zertellen.“
Losung:

Es ist vollkommen egal, wie du das Zerbrechen organisierst. Du brauchst bei dieser Schokoladentafel
immer genau 15 Schritte, denn in jedem Schritt machst du aus einem Teil zwei Telle.

So wird die Anzahl der Teile mit jedem Zerbrechen um 1 gréRer. Weil du mit einem Teil startest, beim
ersten Schritt schon 2 Teile erzeugst und 16 Teile erreichen willst, brauchst du 15 Schritte.
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Tipps von b : Wie ist das bei éiner Schokoladentafel mit
wlhr konnt zuerst eine Rerhe nach der 4 Reihen zu je 6 Stiickchen?

anderen abbrechen und dann die emmzelnen Uberl ege, wie es bei 5, 6,7 Reihen zu je &

Rerthen durchbrechen oder zuerst die Stiickchen ist.

Spalten durchbrechen und diese danach in
Stiickchen zerlegen oder thr macht es ganz Findest Du eine Gesetzmapigkeit?
anders, wre thr wollt. Losung

Auch hier wird die Anzahl der Teile bei jedem
Zerbrechen um 1 groRBer. Weil du mit einem Teill
und die Terle markreren startest und 24 Teile erreichen willst, brauchst du
23 Schritte.

Bei 5 Reihen (30 St.) > 29 Schritte
Bei 6 Reihen (36 St.) - 35 Schritte
Bei 7 Reihen (42 St.) - 41 Schritte

Du konntest versuchen, em Blatt zu falten
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